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Referat fra LNS' generalforsamling den 15-4-2008 

 
 
Pkt. 1.  Generalforsamlingen åbnes  
Generalforsamlingen blev åbnet af LNS' formand Vera Marcher, der bød velkommen. 
 
Pkt. 2.  Valg af dirigent, referent og stemmetællere 
Dirigent: Bestyrelsen foreslog Joseph Blytner, som blev valgt.  
Referent: Bestyrelsen foreslog Charlotte Ryø, som blev valgt.  
Stemmetællere: Bestyrelsen foreslog Søren Skogstad Nielsen, som blev valgt. Som ekstra stemmetæller 
valgtes desuden Steen Braase.  
 
Pkt. 3. Bestyrelsens beretning 
Bestyrelsens beretning blev fremlagt af Vera H. Marcher. Vera takkede medlemmerne for opbakning til LNS' 
arbejde. Projektet med e-sans og resultaterne fra spørgeundersøgelsen om e-sansens udbredelse i 
befolkningen blev nævnt. (Resultat kan ses på hjemmesiden.) I årets løb har bestyrelsen udformet et forslag 
til nye vedtægter, som har været fremlagt på hjemmesiden og vil blive drøftet under pkt. 7. Der er desuden 
blevet formuleret nye etiske regler i Etisk Råd. Mogens Ehrich og Ole Hjorth har arbejdet på oprettelse af en 
database til registrering af forskningsresultater og opinionsundersøgelser, og den forventes færdiggjort i det 
kommende år. Kvalitetsudvalget har arbejdet med optimering af LNS' interne struktur og administration. 
Skolerådet ved Ole Hjorth har sammen med Inge Kellermann fra Sundhedsrådet udformet et sæt 
standardvedtægter for foreninger, der ønsker at blive godkendt til RAB-registrering. Forskningsudvalget har 
arbejdet med udbredelse af holistiske forskningsprincipper og har formuleret en forskningspolitik med fokus 
på kvalitet og fremme af forskningen. LNS har i årets løb været til møde i SRab og har deltaget i tre messer. 
På en af dem holdt LNS foredrag om sig selv samt forskningen i e-sans. LNS har desuden holdt møde med 
de danske NSK-repræsentanter, og til mødet i foråret, hvor vi desværre ikke kunne deltage, bragte vi de 
finere energier på dagsordenen, og det blev godt modtaget. På heldagsmødet mellem den nye bestyrelse og 
suppleanterne sidste år i maj blev der nedsat et nyt udvalg til støtte for ADHD-børn, hvor der samles 
information om naturlige behandlingsformer for den slags børn. Desuden blev et andet udvalg etableret, 
"Den tredje Verden", som endnu er på begynderstadiet. Rene Thomsen og Charlotte Ryø har i årets løb 
forladt bestyrelsen, hvorefter bestyrelsen blev suppleret med Michael Brown og fortsatte med 6 medlemmer. 
Til sidst lød en tak til alle suppleanter, udvalg og repræsentanter for deres store indsats til alle aktiviteterne i 
LNS.  
 
Der var ingen kommentarer til beretning. Modtaget med applaus.  
 
Pkt. 4 Forelæggelse af revideret årsregnskab v. Mogens Ehrich 
Regnskabet blev gennemgået, og der blev redegjort (som det blev pålagt ved sidste års generalforsamling) 
for diverse rabatter til et antal medlemmer. LNS har fået et underskud pga. af ekstraordinære udgifter i 2007 
til håndtering af problemer i daværende bestyrelse. 
 
Efter nogle spørgsmål og kommentarer blev regnskabet godkendt.  
 
Da revideret regnskab for 2006 ikke forelå ved sidste års generalforsamling, blev det dengang besluttet, at 
den nye revisor efterfølgende skulle revidere LNS' årsregnskab for 2006. Revisoren har foretaget revision på 
baggrund af bankoplysninger fra LNS' konti og har godkendt 2006-regnskabet uden bemærkninger.  
 
Pkt. 5 Fremlæggelse af handlingsplan for den kommende periode 
Vera Marcher fremlagde handleplanen for det kommende år. Der blev bl.a. nævnt udarbejdelse af 
uddannelsespolitisk program, projekt om de finere energier, som fortsætter ligesom det forskningspolitiske 
program, optimering af medlemsregister, opbygning af forskningsdatabase, temadage i medlemsregi rundt 
om i landet, møde med Folketingets nye formand for sundhedsudvalget med henblik på at præsentere os. 
Fundraising blev nævnt for at støtte projekter i LNS, som koster penge (fx udlandsrepræsentationer). 
Websiden skal fortsat udbygges og ikke nødvendigvis med en weblog, som tidligere foreslået. Der arbejdes 
med det. Måske skal vi have en konference om et emne eller et bestemt tema, som medlemmerne kunne 
være med til at lave. Vi skal også overveje, hvordan vi skal fejre, eller om vi skal fejre, vores 30 års jubilæum 
i 2009. Fra salen var der opfordringer til udadvendte aktiviteter, fx en temadag om kosttilskud, oplysning til 
nye mennesker om hvad LNS laver eller andre temaer, hvor vi inddrager nogle af vores dygtige medlemmer 
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fra det ganske land. En efterlyste flere unge i LNS, og der var forslag om at lave en sundhedsdag, hvor man 
kunne kigge på, hvad medlemmerne har brug for ud over det faglige.  
 
Pkt. 6 Fremlæggelse af budget for den kommende periode 
Budget blev fremlagt, hvoraf fremgik, at der kun var råd til tre blade (NaturHelse) i år 2008, hvilket svarer til 
sidste år. Budget blev vedtaget. 
 
Pkt. 7 Indkomne forslag 
Ingen forslag fra medlemmerne. 2 forslag fra bestyrelsen: 
 

1. Vedtægtsforslag fra bestyrelsen blev forelagt generalforsamlingen. Det blev foreslået, at kapitlerne 
kort blev beskrevet, hvis der var noget nyt. Således blev vedtægtsforslag gennemgået kapitel for 
kapitel. I de første kapitler er der ikke de store ændringer i indholdet, men der er lavet en tydeligere 
og mere forståelig opstilling af LNS' formål og værdigrundlag. I kapitel 4 er foretaget nogle 
præciseringer om eksklusion af medlemmer, og så er der tilføjet en ny medlemskategori bestående 
af passive medlemmer, der ikke modtager nogen ydelser, men blot støtter LNS' formål. 
Vedtægtsforslaget blev vedtaget med forbehold for, at nummerering blev korrekt, og at der indføjes 
en tidsramme på max 14 dage, inden for hvilken bestyrelsen skal indkalde til ekstraordinær 
generalforsamling, hvis den bliver bedt derom.  
Vedtægtsforslaget blev enstemmigt vedtaget.   

 
2. Forslag til dato for ekstraordinær generalforsamling. Torsdag den 26. juni kl. 19. blev aftalt. 

Indkaldelse og sted vil fremgå af næste NaturHelse. 
 
Pkt. 8 Fastsættelse af kontingent  
Bestyrelsen foreslog, at kontingenter fastholdes på samme niveau som sidste år. Organisationsmedlemmer 
og terapeuter kan bestille op til 10 NaturHelse gratis til brug i klinik eller til anden uddeling. Ønskes flere end 
10, betales 15 kr. pr. blad. 
 
Pkt. 9 Valg af max. 7 bestyrelsesmedlemmer 
Bestyrelsesmedlemmer vælges for to år, og bestyrelsesmedlemmerne Rita Pommer, Kirsten Kragh og 
Mogens Ehrich var derfor ikke på valg. Vera H. Marcher og Ole Hjorth var på valg og genopstillede. Michael 
Brown, der har fungeret som suppleant fra november, stillede op til bestyrelsen. Bestyrelsen forslog Søren 
Skogstad som nyt bestyrelsesmedlem. Alle fire blev valgt.  
 
Pkt. 10 Valg af suppleanter til bestyrelsen 
Der kan vælges et ubegrænset antal suppleanter. Bestyrelsen havde følgende forslag til kandidater, som alle 
havde givet deres tilsagn: Charlotte Ryø, Birgitte Bendjellal, Astrid Løgstrup, Jens Ole Paulin, Tanya Jensen, 
Steen Braase, Henrik Isager, Pia Maria Sørensen, Josef Immanuel Blytner, Annette Paulin, Anna S. Larsen. 
Da der ikke var indvendinger og ikke var yderligere kandidater, blev disse valgt uden afstemning eller 
præsentation. 
 
Pkt. 11 Valg af 2 interne revisorer eller 1 ekstern revisor 
Bestyrelsen foreslog genvalg af ekstern reg. revisor Ingelise Staun Rechnitzer. Dette blev vedtaget. 
 
Pkt. 12 Valg af Etisk Råd 
Vagn Skov, Kirsten Thagaard, Karen Bloch-Frederiksen var på valg og genopstillede. Alle tre blev valgt. 

 
Pkt. 13 Eventuelt og afslutning 
En enkelt bemærkning: en hyggelig men lidt kedelig generalforsamling sammenlignet med sidste år, hvor der 
var mere debat. Ellers intet til dette punkt. Dirigenten takkede de fremmødte for godt samarbejde og 
afsluttede generalforsamlingen kl. 19.45. 
 
 
Dato: 27.5.2008 
  Signeret Charlotte Ryø  SigneretJoseph Blytner 
  referent   dirigent 


